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 ЛІТАКИ F-16 ВЖЕ В УКРАЇНІ
 Наприкінці липня ста-

лася подія, яка є лише 
першим кроком для сут-
тєвого посилення спро-
можностей ВПС України. 
В Україну прибули багато-
цільові винищувачі F-16. 
Про їх кількість немає 
вірогідної інформації, але 
в західній пресі повідомля-
лося про 10 літаків.  Західні 
журналісти посилалися на анонімні джерела, обізнані з ситуацією.

Четвертого серпня Офіс Президента Володимира Зеленського оприлюд-
нив перші фото- й відеодокази перебування в Україні винищувачів F-16. 
Світлини літаків відразу потрапили на дослідження до військових експертів 
та OSINT-аналітиків.

Насправді про точну кількість літаків наразі невідомо нічого, як, звичай-
но, й невідомо, де вони базуються, що б там не розповідали деякі експерти. 
Ця інформація повністю засекречена з міркувань безпеки.

Чи треба очікувати, що ці літаки відразу радикально змінять ситуацію на 
фронті й у небі над Україною? Звісно, що ні. Але це лише перший крок до 
досягнення паритету з авіацією противника в небі та суттєве посилення си-
стеми ППО. Бо, як заявлялося раніше, F-16 зараз будуть працювати саме в 
системі ППО, збиваючи російські ракети.

На тих літаках F-16, що вже потрапили до України, OSINT-аналітики по-
бачили під крилами винищувачів ракети, закріплені по дві з кожного боку.

Посередині під крилом на спеціальному пілоні закріплена AIM-9 
Sidewinder.

Цю ракету класу «повітря – повітря» з інфрачервоною головкою самона-
ведення створили в США ще 70 років тому, але з того часу вона отримала 
велику кількість вдосконалених версій і модифікацій. Наприклад, сучасні 
версії ракети мають можливість вражати й наземні цілі. Це відносно недо-
рога і поширена у світі авіаційна ракета.

На краю крила українських F-16 розміщена ракета класу «повітря – пові-
тря» AIM-120 AMRAAM.

Це один з поширених типів керованих ракет, який має активну головку 
самонаведення. Україна, зокрема, також використовує їх як зенітні ракети в 
системах протиповітряної оборони NASAMS.

Щодо цих ракет, наразі точно невідомо, яку версію боєприпасів несуть 
українські F-16. Тут можуть бути варіанти. Модифікації цих ракет під індек-
сом «А» та «В» мають радіус дії у 50–70 км. Версія «С» – до 120 км.  Най-
новіші ракети цієї серії літають уже до 180 км.

Варто зазначити: те, що було продемонстровано в публічній площині на 
фото, далеко не все, чим можуть бути озброєні  українські літаки. Навіщо 
ворогу одразу відкривати усі козирі?

Імовірно, показали не все. Зокрема, не показали зброю для боротьби з 
«шахедами» — підвісний контейнер Sniper, який має лазерне та інфрачер-
воне виявлення цілей. Він використовується для знищення безпілотників за 
допомогою дешевих ракет класу «повітря –повітря».   

Крім того, експерти побачили встановлену на пілоні під крилом систему 
виявлення загроз і захисту літака від ворожих ракет.

 НАСТУП НА КУРСЬКУ ОБЛАСТЬ: 
ПЕРШІ ВИСНОВКИ

 Сили оборони України у серпні розпочали наступ на територію Росії. Го-
ловний удар було завдано по Курській області.

Треба відразу зазна-
чити: мета цієї загаль-
новійськової наступаль-
ної операції на території 
противника відома 
лише обмеженому колу 
осіб в Україні. Говорити 
про те, що ця мета ціл-
ком зрозуміла, зовсім 
не правильно.

Можна лише додати: від  Другої світової війни це перший випадок, 
коли армія іншої країни зайшла на територію РФ. Але при цьому варто 
зробити певні висновки від початку наступальної операції.
Висновок перший – операція була несподіваною для ворога. Він на неї 

не очікував та й, імовірно, думав, що Сили оборони України ніколи не пі-
дуть на цей крок.

Висновок другий – ЗСУ показали, що можуть проводити стрімкі та ма-
неврові загальновійськові операції з використанням сучасної зброї, сучас-
них засобів РЕБ та БПЛА.

Висновок третій – лінії оборони росіян у Курській області виявилися 
неспроможними втриматися під час наступу. І це попри те, що вони достат-

ньо якісно зроблені. Стало зрозуміло: наявність ліній, побудованих за всі-
ма правилами фортифікацій, – це далеко не гарантія їхньої спроможності 
зупиняти противника. Самі лінії оборони, без комплексного підходу до їх 
оборони, якісного прикриття артилерією та з повітря, нічого не вирішують 
кардинально і можуть лише на певний час зупинити наступ противника.

Висновок четвертий  — російська армія, яка є на території РФ, погано 
навчена і здебільшого складається з солдатів строкової служби. А вони не 
дуже бажають гинути за Путіна. Такої кількості полонених не було навіть під 
час контрнаступальних операцій ЗСУ восени 2022 року. І це вказує на низь-
кий моральний дух російської строкової армії.  

Висновок пʼятий – завдяки правильним та неочікуваним  діям ЗСУ та 
використанню засобів РЕБ, російське угруповання, яке мало б прикривати 
кордон, у певний момент було практично некероване. Виявилося, що не 
лише рядовий, сержантський склад та офіцери молодшої ланки не знали, 
як діяти, – цього не знали полковники й генерали, які командували угру-
пованням. Саме остання категорія втратила в перші години та навіть добу 
наступу можливість керувати військами.

Висновок шостий – резерви російської армії на території самої Росії й, 
зокрема, в прикордонні обмежені. На середину серпня в Курську область 
уже почали перекидати підрозділи з Калінінградської області, підрозділи з 
окупованої частини Запорізької області. Було перекинуто цілу бригаду мор-
ської піхоти з Харківського напрямку, яка, до речі, спочатку була перекинута 
з Запорізького напрямку. Росіяни намагаються закривати дірки на фронті 
за допомогою строковиків.  Хоча Путін особисто обіцяв, що строковики не 
будуть брати участі у так званій СВО.

Вже було перекинуто підрозділи з Донбасу. Зокрема, так звану Пʼят-
нашку, або «Дику дивізію», яка воює на території  України ще з 2014 року. 
Насправді це ніяка не дивізія, а радше неповна за складом бригада.     

Висновок сьомий  — репутаційно це був дуже важкий удар по Путіну. Він 
відверто нервував та ніс малозначущу маячню щодо наступу ВСУ. У Кремлі 
навіть не спромоглися визнати, що на території РФ уже йде війна. І замість 
того, аби ввести, принаймні в Курській області, воєнний стан, назвали це 
«КТО» – «контртерористичною операцією». Тут можна логічно пояснити дії 
Кремля. Путін обіцяв, що строковики не братимуть участі в «СВО», а якщо 
це «КТО», то можна їх гнати на фронт.   

Ми не знаємо, чим закінчиться операція в Курській області, та навіть не 
будемо це прогнозувати. Але наразі очевидно, що це не операція «зайшли 
та вийшли». Найімовірніше, це надовго.                         

КАБМІН ЗМІНИВ ПОРЯДОК НАДАННЯ ВІДСТРОЧКИ
ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ ДЛЯ ДОГЛЯДУ ЗА РОДИЧАМИ

 Кабінет Міністрів вніс зміни до Порядку проведення призову громадян 
на військову службу під час мобілізації. Вони стосуватимуться документів 
щодо догляду за родичами.

Про це йдеться у постанові від 
16 серпня 2024 р. № 930.

У документі Кабміну визна-
чається, хто повинен повідомляти 
про членів сім’ї, які можуть здійс-
нювати постійний догляд.

Згідно з документом, військо-
возобов’язані, зайняті постійним 
доглядом за хворим батьком чи 
матір’ю дружини (чоловіка), повинні повідомити в заяві про відсутність ін-
ших працездатних членів сім’ї, які можуть здійснювати постійний догляд.

Військовозобов’язані, зайняті постійним доглядом за хворою дружиною 
(чоловіком), дитиною та/або своїми батьком чи матір’ю, не повинні зазна-
чати у заяві інформацію про інших працездатних членів сім’ї, які зобов’я-
зані та можуть здійснювати постійний догляд.

Військовозобов’язані, зайняті постійним доглядом за членами сім’ї 
третього ступеня споріднення, які є особами з інвалідністю І або ІІ групи, 
мають зазначати у заяві відсутність членів сім’ї першого та другого ступеня 
споріднення особи, за якою вони здійснюють догляд.

Під час прийняття рішення про надання відстрочки ТЦК мають перевіря-
ти перебування такого військовозобов’язаного на військовому обліку, 
родинні зв’язки військовозобов’язаного та особи, яку відповідно до зако-
нодавства зобов’язаний утримувати військовозобов’язаний або за якою 
здійснює постійний догляд, наявність інших осіб, місце проживання яких 
задекларовано / зареєстровано за адресою місця проживання військо-
возобов’язаного або особи, яка перебуває на утриманні або потребує по-
стійного догляду.

Станом на сьогодні, 19 серпня, в Україні заброньовані від мобілізації 
близько 930 тисяч людей. Наступного тижня ця цифра перетне позначку 
в один мільйон.

Кабінет Міністрів України забронював від мобілізації весь персонал не-
урядових організацій та підприємств, які мають закордонне фінансування і 
є критично важливими для функціонування економіки.
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«За кордоном нині перебуває близько 7,5 мільйонів громадян України, 
більша частина з яких виїхали вимушено через російське вторгнення. 
Цій категорії заявників особливо потрібна консульська допомога через 
втрачені документи, невирішені майнові питання, влаштування ді-
тей тощо. І хоча МЗС залучило максимум із наявних ресурсів, вчинивши 
за 2022 – 2023 роки понад 2 млн консульських дій силами фактично 300 
консулів, попит на отримання консульських послуг залишається вкрай 
високим та об’єктивно перевищує можливості консульських служб 
більшості країн світу», – зазначили в МЗС.

ПІД ЧАС ОФОРМЛЕННЯ ПАСПОРТА БУДУТЬ ПЕРЕВІРЯТИ 
ДІЙСНІСТЬ ВІЙСЬКОВО-ОБЛІКОВИХ ДОКУМЕНТІВ – 

ПОСТАНОВА КМУ
Кабмін визначив нові правила 

оформлення паспортів за кордоном 
для військовозобов’язаних.

 Під час оформлення паспорта 
будуть перевіряти дійсність військо-
во-облікових документів

Відтепер під час оформлення 
українського чи закордонного па-
спорта у військовозобовʼязаних 
українців будуть перевіряти дійсність 
військово-облікових документів. Про це стало відомо з постанови Кабміну.

Кабмін визначив нові правила оформлення паспортів за кордоном для 
військовозобов’язаних.

Якщо виявиться, що документи недійсні, то українцю відмовлять в 
оформленні паспортів. Це стосується й тих, хто подавав документи для 
оформлення паспорта до набрання чинності закону про мобілізацію. 

Валерія Панасюк

ВВЕЛИ В МІНУС: 
ЧОМУ ОЩАДБАНК МОЖЕ СТЯГУВАТИ 

АРЕШТОВАНІ СУМИ З СОЦІАЛЬНИХ КОШТІВ
Клієнти держфінустанови «Ощадбанк» скаржаться на стягнення більшої 

суми, ніж є на рахунку, за рішенням виконавчої служби. Тепер на картці, 
куди надходять соціальні виплати, виникає борг.

Про це йдеться в одній зі скарг на порталі «Мінфін».
Проблеми з арештом коштів в Ощадбанку

Як зазначив один із клієнтів, банк списав арештовані кошти з «Карти для 
соціальних виплат», вивівши суму в мінус. Чоловік здивований, як мож-
на блокувати неіснуючі суми за виконавчим провадженням та заганяти в 
штучну заборгованість.

«Це взагалі нормально, 
коли, по-перше, Ощадбанк ви-
дає "Карту для соціальних ви-
плат", у якої із соціальності 
одна назва, оскільки вона вза-
галі ніяк не захищена? Потім 
друге питання: це нормально, 
коли Ощадбанк на запит ви-
конавчої служби відводить цю 
карту в мінус, потім списує 

ВСЮ (100%) соцвиплату, картка все ще в мінусі, а те, що вони списали, 
не світиться ніде від слова зовсім? Принаймні місяці 2 досі в Дії не видно, 
що їм надійшли списані кошти. І як можна блокувати неіснуючі суми по 
виконавчому та заганяти у штучний борг?» — ідеться в скарзі.

Чому списують «соціальні кошти»
На порталі пояснили, чому з «соціальних коштів» списали арештова-

ну суму. Там зазначили, що заробітна плата, стипендія, пенсія, соціальна 
допомога та інші соціальні виплати — це так звані кошти цільового при-
значення, однак фінустанова може не мати технічної можливості відкрити 
окремий рахунок для зарахування виключно таких коштів.

У зв’язку з цим рахунок, який відкривається, зокрема й для зарахування 
зарплати, пенсії, стипендії чи соцвиплат, як правило, є звичайним поточним 
рахунком. Тобто вважається, що це рахунок фізособи для власних потреб, 
через що на нього можуть надходити будь-які кошти, а не тільки кошти ці-
льового призначення.

Це прописано в Інструкції про порядок відкриття і закриття рахунків 
клієнтів банків та кореспондентських рахунків банків — резидентів і нере-
зидентів від 12 листопада 2003 року № 492.

«Якщо рахунок, на який здійснюється зарахування зарплати, пенсії, 
стипендії чи соцвиплат, є поточним, то арешт може бути накладено 
на усі доступні кошти відповідно до регулятивної частини постанови 
про арешт коштів боржника. Саме тому, що немає технічної можли-
вості розділити цільові кошти та звичайні», — наголошується в пові-
домленні.

Ксенія Симонова

ВИМОГИ ДО СТАЖУ ДЛЯ ПЕНСІЇ ОНОВЛЯТЬ: 
ЯКІ ДІЯТИМУТЬ ПРАВИЛА У 2025 РОЦІ

 Держава зацікавлена, щоб українські громадяни працювали якомога 
довше, тому щороку посилюють вимоги для права виходу на заслужений 
відпочинок. Йдеться про щорічне підвищення рівня необхідного страхово-
го стажу. Про це повідомляє видання Oboz.ua.

Вимоги до пенсійного віку в Україні
За законодавством, фактичний пенсійний вік в Україні залежить від кіль-

кості стажу — років, коли громадянин офіційно працював та сплачував 
внески. Вимоги до стажу оновлюють 
щороку.

Якщо у 2024 році потрібно мати 
31 рік стажу для виходу на пенсію 
у 60 років, то у 2025-му — 32 роки. 
Норма підвищуватиметься до 2028 
року, доки не досягне позначки 35 
років.

У 63 роки потрібно мати щонай-
менше 21 рік стажу, а у 65 — від 15 
до 21 року.

Що робити, якщо не вистачає стажу
Якщо громадянин до 65 років не матиме необхідної мінімальної кіль-

кості стажу у 15 років, то пенсію не отримає. Однак замість цього держава 
надасть спеціальну грошову допомогу.

Розмір такої допомоги залежить від прожиткового мінімуму для осіб, які 
втратили працездатність, і середньомісячного сукупного доходу родини з 
розрахунку на одну особу за попередні шість місяців. Сума може не пере-
вищувати прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб. У 2024 році це 
2361 гривня.

Громадяни можуть здійснити підрахунок того, скільки потрібно працю-
вати для виходу на пенсію. Для цього необхідно знати, у якому році ви-
повниться 60 років, і звіритися з таблицею вимог до страхового стажу.

Перевіряти стаж та робити розрахунок віку виходу на пенсію можна на 
порталі Пенсійного фонду, попередньо зареєструвавшись.

Там на калькуляторі необхідно вказати «з урахуванням набутого в май-
бутньому стажу». Чим більше років у людини до пенсії, тим більше часу 
вона має на те, щоб збільшити її майбутній розмір. Зокрема, якщо вам ви-
плачують частину зарплати в конверті, то можна домовитися з роботодав-
цем, щоб зарплату вивели з «тіні». Також можна на сайті Пенсійного фонду 
докупити стаж для пенсії, якщо його не вистачає. У 2024 році один рік стра-
хового стажу коштує 21,12 тис. гривень.

Ксенія Симонова

КАБМІН УХВАЛИВ ПОСТАНОВУ ПРО СИСТЕМУ «Е-КОНСУЛ»
 Кабінет Міністрів ухвалив постанову про інформаційно-комунікаційну 

систему «е-Консул», що забезпечить нову якість і доступність сервісів МЗС 
для громадян України за кордоном.

Про це повідомляє пресслужба Міністерства закордонних справ.
«Модернізована система “е-Консул” зробить сервіси МЗС доступ-

нішими та швидшими для більшої кількості громадян України за кор-
доном. Деякі консульські дії повністю перейдуть в онлайн, і не треба 
буде навіть іти до консульського відділу. Інші можна буде здійснити 
значно швидше та простіше, бо документи будуть підтягуватися з 
державних реєстрів автоматично», – прокоментував голова МЗС Дми-
тро Кулеба.

Станом на серпень 
уже створено цифро-
ву платформу, на якій у 
закритому режимі те-
стують оновлену елек-
тронну чергу, електрон-
ні кабінети заявника та 
консула, автоматизовані 
пілотні послуги у сфері 
нотаріату, оформлення 
довідок.

МЗС також продовжує 
працювати над підключенням системи до державних реєстрів та інформа-
ційних баз, що дасть змогу скоротити операційний час надання громадя-
нам сервісів МЗС на 30-80%.

«Нова система поступово позбавить громадян необхідності нада-
вати вже наявні у держави дані чи документи, уможливить запро-
вадження перших дистанційних послуг, задля отримання яких взагалі 
не буде потреби у відвіданні консула. Очікується, що українці зможуть 
скористатися оновленою системою вже цьогоріч», – ідеться в повідом-
ленні.

Після запуску модернізованої системи «е-Консул» МЗС планує нарощу-
вати темпи цифровізації консульської сфери й протягом наступного, 2025 
року.
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ОФІЦІЙНО! 
З 1 жовтня НБУ встановлює ліміт у 

150 000 грн на місяць для переказів 
фізичних осіб «з картки на картку» 
(P2P, C2С), — НБУ.

Ліміт діє тільки на суму вихідних 
переказів за всіма рахунками клієн-
та, відкритими в одному банку.

Ліміт не застосовується до ра-
хунків волонтерів, які відповідають 
критеріям.

Через картки «дропів» (людей, які 
віддають у користування третім осо-
бам свої рахунки) може проходити 
близько 200 млрд грн на рік.

Тимчасовий ліміт на суму переказів з «кар-
ти на карту» запобігатиме використанню 
платіжної інфраструктури в протиправних 
цілях та не вплине на діяльність волонтерів

 ВІЙСЬКОВИЙ ЗСУ ПОЯСНИВ, ЧИМ НЕБЕЗПЕЧНЕ
 НЕЗНАННЯ СВОЇХ ПРАВ ТА ОБОВ’ЯЗКІВ

Через те що людина, зокрема військовослужбовець, не знає своїх прав, 
не розуміє своїх обов’язків, виникає чимало місця для маніпуляцій.

На цьому наголосив військовослужбовець Збройних сил України Сергій 
Мокренюк.

«Право, обов’язок дуже сильно 
пов’язані із розумінням, що таке при-
мус, адже право і обов’язок забезпе-
чується примусом держави. Зараз ми 
говоримо про правові норми, адже ще 
є норми моралі, етики, традиції. Коли 
ми говоримо про право, це завжди те, 
що передбачено законом, те, що за-
безпечується державою. Якщо ти не можеш реалізувати своє право, 
це означає, що держава змусить когось, щоб ти мав таку можливість. 
Тобто кожному праву людини кореспондується чийсь обов’язок, якоїсь 
іншої людини. І те, і те забезпечується, власне, підтримкою держави, 
санкціями, відповідальністю», — пояснив Мокренюк.

За його словами, проблема виникає тоді, коли людина не знає своїх 
прав, не розуміє своїх обов’язків, і в результаті «залишається багато місця 
для маніпуляцій, для неправди, для незаконної поведінки, як до конкрет-
ної особи, так і до начальників і підлеглих цієї особи».

«Тому якщо ми починаємо діяти не за законом все більше, то потім 
говоримо: «Так у нас закони не працюють!». Але річ у тому, що це не 
закони не працюють, а треба знати, що там у них написано і як це 
застосовувати», — зазначив він.

 УКРАЇНЦІ ВИЗНАЧИЛИСЯ З НАЙВАЖЛИВІШИМИ 
ЦІННОСТЯМИ ПІД ЧАС ВІЙНИ: ДОСЛІДЖЕННЯ

Абсолютна більшість українців вважає найважливішим право людини на 
життя, на другому місці – право на свободу та особисту недоторканність.

Про це повідомив асоційований аналітик 
Фонду «Демократичні ініціативи» імені Ілька 
Кучеріва Андрій Сухарина під час пресконфе-
ренції «Які права та цінності найголовніші для 
українців під час війни: результати досліджен-
ня», що відбулася в Укрінформі.

«Під час проведення дослідження ми за-
питували респондентів про найбільш важливі права людини, на їхню 
думку, серед величезного переліку понад двадцяти прав. Найбільш важ-
ливим правом респонденти назвали право на життя. Майже 90% всіх 
опитаних», – зазначив Сухарина.

Експерт пояснив, що опитані українці трактують його як право не бути 
позбавленим свого справжнього життя, що особливо актуально в умовах 
війни.

За словами Сухарини, друге за важливістю право для українців – це пра-
во на свободу та особисту недоторканність. Таку думку висловили 66% опи-
таних.

Крім того, пріоритетними для громадян (50% опитаних) є право на спра-
ведливий суд, право на житло.

Водночас, за даними експерта, у порівнянні з попереднім дослідженням 
щодо прав у сфері соціального забезпечення, прав на працю, освіту є нега-
тивна динаміка, адже менша кількість респондентів тепер вказує ці права 
як основні.

Довідка. Загальнонаціональне опитування, присвячене темі прав лю-
дини в Україні, проведено протягом 29 жовтня–12 листопада 2023 року. 
Опитано 2001 респондента віком від 18 років. Максимальна випадкова 
похибка вибірки не перевищує 2,3%. Це вже четверте дослідження «Що 
українці знають та думають про права людини». 

ЩО РОБИТИ, ЯКЩО ВИ ПОЧУЛИ
СИГНАЛ «ПОВІТРЯНА ТРИВОГА»?

ТОЧНЕ МІСЦЕ, КУДИ МОЖЕ ВЛУЧИТИ РАКЕТА, 
ЧИ ЯКИЙ НАСЕЛЕННИЙ ПУНКТ АТАКУЄ ЛІТАК, 

ВИЗНАЧИТИ ВАЖКО

ПОВІТРЯНА ТРИВОГА ОГОЛОШУВАТИМЕТЬСЯ 
СТІЛЬКИ РАЗІВ, СКІЛЬКИ ЦЬОГО ВИМАГАТИМЕ

 СИТУАЦІЯ!

НАМАГАЙТЕСЯ СПОВІСТИТИ ПРО ПОЧУТЕ РІДНИХ, 
СУСІДІВ, ЗНАЙОМИХ, ЗА НЕОБХІДНОСТІ СЛІД 

НАДАТИ ЇМ ДОПОМОГУ

ПІСЛЯ ТАКИХ СИГНАЛІВ НЕГАЙНО 
ПЕРЕМІЩАЙТЕСЬ В УКРИТТЯ!

ВИКОНАТИ ТІ РЕКОМЕНДАЦІЇ, ЯКІ БУДУТЬ ОЗВУЧЕНІ 
ПІД ЧАС ЗВЕРНЕННЯ

ПРОСЛУХАТИ ЗВЕРНЕННЯ ДО НАСЕЛЕННЯ

УВІМКНУТИ РАДІО ЧИ ТЕЛЕБАЧЕННЯ, ЩОБ ПРОСЛУХАТИ 
ТЕРМІНОВЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО МОЖЛИВУ 
НАДЗВИЧАЙНУ СИТУАЦІЮ, ЗАЗВИЧАЙ ІНФОРМАЦІЯ 
ПЕРЕДАЄТЬСЯ ПРОТЯГОМ П’ЯТИ ХВИЛИН ПІСЛЯ 
ЗВУКОВОГО СИГНАЛУ (СИРЕН)

ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ
З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

ЩО РОБИТИ, ЯКЩО НЕ ВСТИГЛИ 
ДОБІГТИ ДО УКРИТТЯ ПІД ЧАС ОБСТРІЛУ

ЯКЩО ВИ ЗАЛИШАЄТЕ МІСТО ЧИ СВОЮ КВАРТИРУ:

ЗАЛИШТЕ КЛЮЧІ СУСІДАМ

СПІЛКУЙТЕСЬ ІЗ СУСІДАМИ, ТРИМАЙТЕ ЗВ’ЯЗОК

У разі надзвичайної ситуації (НС) у вашому будинку ряту-
вальники будуть перевіряти кожне помешкання,
аби переконатися, що в ньому немає людей

У разі НС рятувальники будуть знати точну кількість лю-
дей, які залишилися вдома. Ймовірно, порожні кварти-
ри перевірятимуть потім.

НЕГАЙНО ПЕРЕЙДІТЬ У ПРИМІЩЕННЯ БЕЗ ВІКОН, АБО 
СКОРИСТАЙТЕСЬ ПРАВИЛОМ ДВОХ СТІН. (ПЕРША СТІНА 
ВІЗЬМЕ НА СЕБЕ СИЛУ ВИБУХУ, НАСТУПНА  -  РУЙНУВАННЯ)

ЯКЩО ВИНИКЛА ПОЖЕЖА ЧИ ПОШКОДЖЕННЯ БУДИНКУ, 
ТЕЛЕФОНУЙТЕ НА 101, ВКАЖІТЬ ВАШУ ТОЧНУ АДРЕСУ, 
ПОВЕРХ, КВАРТИРУ, ПОКИНЬТЕ НЕБЕЗПЕЧНЕ МІСЦЕ!

ЯКЩО У БУДИНКУ СТАВСЯ ВИБУХ, ЯКНАЙШВИДШЕ ЗА-
ЛИШАЙТЕ БУДІВЛЮ САМОСТІЙНО, АБО ЗАЛИШІТЬ ДВЕРІ 
ВІДЧИНЕНИМИ! ТОДІ РЯТУВАЛЬНИКАМ НЕ ДОВЕДЕТЬСЯ 
ЗРІЗАТИ ЇХ БЕНЗОРІЗОМ ДЛЯ ОБОВ’ЯЗКОВОЇ ПЕРЕВІРКИ 
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ДЕХТО З УКРАЇНЦІВ МАЄ ПРАВО НА ОТРИМАННЯ
10 МІСЯЧНИХ ПЕНСІЙ: ПОДРОБИЦІ

 Деякі українці, що виходять на пенсію, можуть претендувати на однора-
зову виплату, яка еквівалентна сумі десяти пенсій. Така фінансова підтрим-
ка надається окремим категоріям працівників.

Як зазначено на сайті ПФУ, ці гроші 
можуть отримати медичні працівники, 
за умови, що вони не мають інших дже-
рел пенсійного забезпечення, працю-
вали в установах державної або кому-
нальної форми власності та накопичили 
достатній страховий стаж.

Зазначимо, що для визначення пра-
ва на отримання вказаної допомоги до 

страхового стажу включаються періоди зайнятості в державних та кому-
нальних установах на посадах, що входять до переліку, затвердженого рі-
шенням Кабміну.

Право на одержання фінансової допомоги, еквівалентної десяти місяч-
ним пенсіям, визначає закон «Про загальнообов’язкове державне пенсійне 
страхування».

Для призначення пенсії за віком та отримання цієї фінансової допомоги 
потрібно подати документи, що засвідчують дотримання необхідних кри-
теріїв. До відповідних документів належать:

• посвідчення особи;
• трудова книжка;
• документи, що підтверджують страховий стаж.
Слід наголосити, що працівники мають обіймати відповідні посади в 

момент досягнення пенсійного віку. Для чоловіків цей стаж становить 35 
років, для жінок – 30 років.

Анастасія Крищук

УРЯД РОЗШИРИВ 
ПЕРЕЛІК ПОСЛУГ У ЦНАП — ПОДРОБИЦІ

В Україні продовжують розширювати перелік сервісів у Центрах надання 
адмінпослуг. Таким чином усі категорії громадян зможуть оформляти доку-
менти в одній локації. 

Уряд ухвалив розпорядження про 
надання нових послуг у ЦНАП, інфор-
мує «Дім» з посиланням на повідом-
лення Міністерства цифрової транс-
формації України.

У Центрах надання адмінпослуг 
незабаром з’являться нові сервіси 
для осіб, які перебували в полоні. 
Вони зможуть стати на облік для отримання санаторно-курортного ліку-
вання чи подання заявки на компенсацію вартості такого лікування, якщо 
оплатили його самостійно.

Також до ЦНАП зможуть звертатися люди, які мають право на пільгу, а 
члени їхніх сімей чи опікуни зможуть внести свої дані до Реєстру пільго-
виків.

Крім того, батьки чи інші законні представники дітей з інвалідністю, 
пов’язаною з наслідками Чорнобильської катастрофи, та дітей, які навча-
ються в освітніх закладах на територіях радіоактивного забруднення і не 
харчуються в їдальнях цих закладів,   зможуть оформити щомісячну грошо-
ву компенсацію.

У ПФУ РОЗПОВІЛИ, ЩО ДЕХТО З ПЕНСІОНЕРІВ
МОЖЕ НЕ ПЛАТИТИ ЗА КОМУНАЛКУ

Деякі українські пенсіонери, що працювали в сільській місцевості та про-
довжують там проживати після виходу на пенсію, можуть отримати 100% 
знижку на оплату житлово-комунальних послуг.

Детальніше про це розповіли в Пенсійному фонді.
Так, пільгою на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твер-

дого й рідкого пічного побутового палива й скрапленого газу можуть от-
римати пенсіонери окремих професій, які 
працювали в сільській місцевості й продов-
жують там проживати. А саме:

•  педагоги;
•  медичні й фармацевтичні працівники;
•  спеціалісти із захисту рослин;
•  працівники музеїв та бібліотек;
• працівники державних і комунальних 

закладів культури, закладів освіти сфери 
культури.

Для отримання пільги потрібно мати не менш ніж три роки відповідного 
стажу й на момент виходу на пенсію працювати на посадах, які дають право 
на неї.

Крім цього, право на пільгу залежить від доходу родини. Зокрема, пільга 
надається, якщо середньомісячний дохід за попередні пів року в розрахун-
ку на одну людину не перевищує величину доходу, яка дає право на со-
ціальну пільгу, — 4 240 гривень.

Так, пільгу можна отримати протягом 12 місяців з місяця звернення, про-
те не пізніше ніж до кінця поточного календарного року. Однак вона не 
поширюється на членів родини пільговика.

НАЗВАНО ПРИЧИНИ, ЧЕРЕЗ ЯКІ ВСТУПНИК МОЖЕ
 ВТРАТИТИ СВОЄ БЮДЖЕТНЕ МІСЦЕ У 2024 РОЦІ  

Якщо вступник не виконав вимоги закладу вищої освіти, не підтвердив 
намір навчатися та не підписав договір про навчання, він втрачає право 
бути зарахованим на бюджетну форму цього року.

Про це йдеться в Наказі МОН від 06 березня 2024 року №266 «Про за-
твердження Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 
2024 році».

Абітурієнти, які подавали заявки до 
ВНЗ з бажанням навчатися на бюджеті, 
тобто за кошти державного замов-
лення, вже отримали рекомендації до 
зарахування. Після отримання реко-
мендацій потрібно виконати вимоги 
закладу вищої освіти та подати доку-
менти. Тоді відбувається зарахування 
на навчання.

Якщо вступник не виконав вимоги ЗВО, не підтвердив намір навчатися та 
не підписав договір про навчання, він втрачає право бути зарахованим на 
бюджетну форму цього року. У 2024 році такий вступник зможе піти навча-
тися лише за кошти фізичних та/або юридичних осіб — на контракт.

Надання рекомендацій до зарахування на контракт розпочалося з 9 
серпня та триватиме до 30 серпня.

У Міністерстві освіти та науки зазначили, що на небюджетні конкурсні 
пропозиції абітурієнти зможуть вступити у період додаткового набору, який 
триватиме до 31 жовтня.

Крім того, вступники пільгових категорій, які вже були зараховані на нав-
чання за контрактом, мають право подати заяву про переведення на вільні 
бюджетні місця.

Для того, аби навчатися за кошти держзамовлення, вступники мають 
бути обов’язково зараховані на контракт за відповідною спеціальністю, і 
лише потім писатимуть заяву про перехід. Перевестися можна до 17 серп-
ня. Перехід на бюджетну форму навчання буде здійснюватися з урахуван-
ням рейтингових списків.

Нагадаємо, до пільгових категорій у 2024 році належать діти загиблих 
захисників України, люди з інвалідністю, внутрішньо переміщені особи, 
діти з багатодітних сімей. Інші пільгові категорії визначаються кожним ЗВО 
окремо.

Світлана Макарова

ЧИ ЗАРАХОВУЄТЬСЯ ДО СТРАХОВОГО СТАЖУ 
ПЕРІОД ВІДПУСТКИ БЕЗ ЗАРПЛАТНІ

• Перебування у відпустці без збереження зарплати не зараховується 
до страхового стажу, але можна сплатити страхові внески самостійно через 
Пенсійний фонд.

• Добровільний страховий внесок 
можна зробити з поточного місяця, це 
дозволить набувати страхового стажу 
навіть у періоди без заробітку.

• Для зарахування місяця до страхо-
вого стажу сума добровільного внеску 
має дорівнювати або перевищувати 22% від мінімальної заробітної плати.

• Участь у добровільному пенсійному страхуванні тепер можлива без 
паперових формальностей, вимагає укладання договору через вебпортал 
Пенсійного фонду України.

Якщо людина перебуває у відпустці без збереження зарплати, періоди 
без сплати страхових внесків не зараховуються до страхового стажу. Втім, 
ці внески можна сплатити самостійно через Пенсійний фонд.

Як зробити добровільний внесок
Зробити добровільний страховий внесок можна, починаючи з поточного 

місяця.
Ця сплата буде врахована у страховий стаж за місяць, коли кошти надій-

дуть на рахунок Фонду. Це дозволить людині набувати страхового стажу 
навіть у періоди без заробітку.

Щоб місяць був зарахований до страхового стажу, сума добровільного 
внеску повинна дорівнювати або перевищувати мінімальний страховий 
внесок, який становить 22% від мінімальної заробітної плати.

Важливо! З 1 квітня 2024 року цей внесок дорівнює 1 760 гривень, 
оскільки мінімальна заробітна плата становить 8 000 гривень.
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шитися без роботи. Для них створюється кадровий резерв, який забезпе-
чуватиме середню зарплату та можливість продовження роботи в інших 
школах або на деокупованих територіях.

Нагадаємо, що учні зможуть обирати профіль навчання й інтегровані 
курси.

Тобто загалом базова вартість збору дитини до школи сягне в серед-
ньому 2150 гривень.

Ксенія Симонова

ЦІНИ НА ШКІЛЬНЕ ПРИЛАДДЯ ЗРОСЛИ:
СКІЛЬКИ КОШТУВАТИМЕ В 2024 РОЦІ

 В Україні навчальний рік 2024/2025 у деяких школах розпочався в серп-
ні, і традиційно вже влітку активізувався попит на товари для школярів. Ві-
домо, як змінились ціни на шкільне приладдя за рік.

Цінову динаміку оприлюднили маркетингові портали.
Як змінились ціни на шкільне приладдя

Аналітики зазначають, що за рік середні ціни на базові товари для школи 
підвищились на 14%. Цьогоріч зростання цін не таке суттєве. У 2023 році в 
середньому вартість шкільного приладдя збільшилась на 30%.

Зокрема, порівняно з липнем минулого року середня вартість сучас-
них пеналів-органайзерів для школярів зросла на 56% – до 390 гривень.

Ціни на звичайні набори канцтоварів впали на 22% – до 210 гривень. У та-
кий набір входять: папка для зошитів, альбом для малювання, кольоровий 
папір і картон, олівці, точилка, ножиці канцелярські, гумка та фломастери.

Набір із 20 зошитів (12–24 аркуші) продають від 100 до 300 гривень.
Скільки коштує базовий збір школяра у 2024 році

Зокрема, середня вартість основних предметів така:

ЯКІ ЗМІНИ ЧЕКАЮТЬ НА ШКОЛЯРІВ І ВЧИТЕЛІВ
У НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ: ПОЯСНЕННЯ МОН

Міністерство освіти і науки 
(МОН) представило план «Шко-
ла офлайн», за допомогою якого 
планується повернути до очного 
навчання 300 тисяч дітей. Зміни 
обґрунтовуються необхідністю 
підвищити якість освіти і набу-
дуть чинності з 1 вересня 2025 
року. Про це повідомляє МОН.

«Школа офлайн» є частиною наказу МОН №850 від 13 червня 2024 року 
«Про затвердження Порядку та умов здобуття загальної середньої освіти в 
комунальних закладах загальної середньої освіти в умовах воєнного стану 
в Україні».

Наразі майже мільйон дітей навчається онлайн: близько 600 тисяч – в 
Україні, ще майже 400 тисяч – за кордоном. За даними МОН, дистанційне 
навчання не забезпечує повноцінної соціалізації дітей, а відключення елек-
троенергії може перешкоджати їхньому навчанню.

Що пропонує МОН?
Інфраструктурні рішення
Згідно з МОН, 400 тисяч дітей через відсутність укриттів у прифронто-

вих районах змушені навчатися дистанційно. Цього року держава виділила 
2,5 мільярда гривень на будівництво укриттів, і вже 57 проєктів отримали 
фінансування. Очікується, що після їхньої реалізації 25 тисяч дітей отрима-
ють доступ до безпечного навчання. Проте потреби значно більші: потріб-
но побудувати ще 165 укриттів у восьми прифронтових та прикордонних 
областях.

Якщо побудова укриттів неможлива, громади планують закуповувати 
автобуси для підвезення дітей до шкіл з укриттями. На це уряд виділив 1 
мільярд гривень. Також передбачається закупівля гаджетів для учнів і вчи-
телів, які не зможуть повернутися до очного навчання.

Навчання за місцем перебування
Діти, які через війну змінили місце проживання, повинні будуть навчати-

ся в школі за новим місцем перебування. Для цього потрібно:
1. Перевірити на сайті Інституту освітньої аналітики наявність вільних 

місць.
2. Подати заявку в обрану школу.
3. Поінформувати свою школу про переведення.
Якщо школа не має укриття чи вільних місць, учні можуть продовжити 

дистанційне навчання у своїй школі за умови, що в класі набереться міні-
мум 20 дітей. Якщо для дистанційного класу не вистачатиме учнів, дитину 
потрібно буде перевести до іншої школи, яка забезпечує дистанційне нав-
чання.

Перегляд мережі дистанційних шкіл
МОН вводить нові вимоги для дистанційних шкіл:
• мінімум 20 учнів у класі;
• наявність класів для всіх років навчання (з 1 по 9 клас, або з 5 по 11 

клас, або з 8 по 11 клас для ліцеїв);
• навчання має відбуватися синхронно з використанням цифрових ін-

струментів.
Дистанційні класи можуть існувати як у повністю дистанційних школах, 

так і в школах, що працюють очно або змішано.
Навчання дітей на тимчасово окупованих територіях
Для дітей на тимчасово окупованих територіях (ТОТ) вводяться нові фор-

мати навчання, зокрема індивідуальне навчання (педагогічний патронаж), 
яке передбачає гнучкий графік навчання та збільшення кількості годин 
на консультування. Якщо школа на ТОТ відповідає вимогам дистанційних 
класів, дитина може продовжити навчання в ній.

Навчання дітей за кордоном
Діти за кордоном часто вчаться у місцевих школах і одночасно в україн-

ських, що призводить до подвійного навантаження. Щоб уникнути цього, 
МОН запровадило українознавчий компонент — предмети, які діти змо-
жуть вивчати дистанційно (українська мова та література, історія України, 
захист України, географія тощо). Інші предмети з іноземних шкіл будуть пе-
резараховуватися.

Що буде з учителями?
Після перегляду мережі дистанційних шкіл частина вчителів може зали-

Яка процедура добровільного страхування
В Україні наприкінці минулого року ухвалили закон, що спрощує участь 

громадян у добровільному пенсійному страхуванні.
Цей механізм тепер доступний без паперової тяганини й відвідування 

державних установ. Участь можуть брати особи віком від 16 років, зокрема 
застраховані та незастраховані, або сплачувати внески за інших осіб.

Зауважте! Для цього потрібно укласти договір з Пенсійним фондом 
України в електронному вигляді через вебпортал. Кожен самостійно визна-
чає розмір внесків і термін їх сплати.

Дарія Подвишенна

 УКРАЇНЦІ СТАЛИ ЧИТАТИ БІЛЬШЕ КНИГ 
НА ІСТОРИЧНУ ТЕМАТИКУ: ПЕРЕЛІК НАЙПОПУЛЯРНІШИХ

Після повномасштабного російського вторгнення великі мережеві кни-
гарні спостерігають серед українських читачів зростання цікавості до істо-
ричної нонфікшн-літератури.

Про це пише Читомо, посилаючись на інформацію від мереж Yakaboo, 
«Книгарня Є», «Книголенд» та «Клуб Сімейного Дозвілля».

Як розповів директор компанії Євген Воловиченко, в Yakaboo продажі 
історичних видань зросли на 24% порівняно з 2020–2021 роками. Найбіль-
ше зацікавлення читачів зросло у 2022 році та в лютому 2023 року – на 
першу річницю початку нової фази російсько-української війни.

У «Книгарні Є» за останні два роки продажі історичної літератури зросли 
в десять разів, зазначає PR-менеджерка мережі Анна Могир. За її словами, 
у 2022–2023 роках продажі постійно 
зростали, а у 2024-му стабілізувалися 
й тримаються на високому рівні.

У 2023 році продажі книги істо-
рика Сергія Плохія «Брама Європи» 
подвоїлися порівняно з 2022 роком, 
повідомила керівниця PR-відділу 
КСД Олена Кот.

Серед популярних видань:
• «Брама Європи. Історія України від скіфських воєн до незалежності» 

Сергія Плохія (хіт продажів у «Книголенді», Yakaboo, «Книгарні Є», КСД);
• «Наша столітня. Короткі нариси про довгу війну» Володимира В’ятро-

вича (хіт продажів у «Книголенді»);
• «Нарис історії України. Формування модерної нації XIX–XX століття» 

Ярослава Грицака (хіт продажів у Yakaboo);
• «Подолати минуле. Глобальна історія України» Ярослава Грицака (хіт 

продажів у «Книголенді»);
• «Бунт проти імперії: українські шістдесятники» Радомира Мокрика (хіт 

продажів у Yakaboo);
• «Історія Європи. Український погляд» Віталія і Дмитра Капранових (хіт 

продажів у Yakaboo);
• «Російсько-українська війна: повернення історії» Сергія Плохія (хіт про-

дажів у КСД);
• «Перемога або смерть. Український визвольний рух у 1939–1960 ро-

ках» Івана Патриляка (хіт продажів у КСД);
• «Україна. Історія з грифом «Секретно» Володимира В’ятровича (хіт про-

дажів у КСД);
• «Sapiens: Людина розумна. Коротка історія людства» Ювала Ной Харарі 

(хіт продажів у «Книгарні Є»).

• новий шкільний рюкзак з ортопедич-
ною спинкою — 999 грн;
• сумка для спортивної форми та взут-
тя — 200 грн;
• ланчбокси — 179 грн;
• теки для зошитів — 60 грн;

• пенали — 195 грн;
• кольорові олівці — 108 грн;
• зошити (20 штук) — 200 грн;
• канцелярський набір — 210 грн.
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КАБМІН ВИЗНАЧИВ, ЧИМ ЗАЙМАТИМУТЬСЯ 
ЦЕНТРИ РЕКРУТИНГУ ЗБРОЙНИХ СИЛ

Уряд затвердив Положення про центри рекрутингу Збройних Сил від-
повідно до Постанови від 16 травня 2024 року № 564, що набрала чинності 
з 18 травня одночасно з Законом № 3633-IX.  

Центри рекрутингу ЗСУ, створені за рішенням Головнокомандувача ЗСУ, 
функціонують як окремі підрозділи у видах та родах військ Збройних Сил. 
Їх основна мета — рекрутинг громадян України для служби за контрактом, 
вступ до військових навчальних закладів та супроводження призову під час 
мобілізації.

Центри підпорядковуються коман-
дуванням видів і родів військ ЗСУ, а 
їхню діяльність контролює Мінобо-
рони через Генеральний штаб ЗСУ.

Основні завдання центрів:
• Рекрутинг громадян для служби 

за контрактом і вступу до військових 
навчальних закладів.

• Уточнення військово-облікових 
даних та супровід призову під час 

мобілізації.
• Проведення рекламних і роз’яснювальних кампаній.
• Вивчення кандидатів, організація медичних оглядів і тестування.
• Направлення відібраних кандидатів до військових частин і навчальних 

центрів.
• Участь у міжнародних заходах та в удосконаленні рекрутингових про-

цесів відповідно до стандартів НАТО.
• Розробка рекламної продукції і участь у патріотичних заходах.
Центри рекрутингу забезпечують інформаційно-консультаційний су-

провід, взаємодіючи з Міноборони та місцевими органами влади на основі 
укладених меморандумів.

МІНОБОРОНИ УКРАЇНИ ВВОДИТЬ НОВІ ПРАВИЛА ПОДАННЯ 
Й РОЗГЛЯДУ РАПОРТІВ ВІЙСЬКОВИХ

 Міністерство оборони України запроваджує нові правила подання й роз-
гляду рапортів військовослужбовців. Про це повідомили 14 серпня у прес-
службі оборонного відомства.

«Нові зміни спрямовані на захист прав військовослужбовців, чітке 
встановлення строків розгляду звернень та підвищення відповідаль-
ності командирів», – заявляють у Міністерстві.

У повідомленні назвали основні нововведення:
чітко визначені форми рапорту: усна, 

письмова, електронна;
встановлено послідовність погодження 

рапорту командирами;
обов’язкове обґрунтування в разі непо-

годження рапорту;
гарантовано розгляд рапортів щодо вій-

ськової дисципліни, бойових завдань, здоров’я особового складу й відпу-
сток не пізніше ніж 48 годин після подання;

рапорти з інших питань мають бути розглянуті до 14 днів.
«Жодна відмова не зупиняє подальший рух рапорту, а за подання 

рапорту не можна притягнути до відповідальності», – підкреслили в 
Міноборони.

Рапорт можуть подавати в усній формі (включно з технічними засобами 
комунікації) чи письмовій (паперовій або електронній). Паперовий рапорт 
може бути написаний від руки. Недотримання вимог до форматування або 
наявність граматичних / синтаксичних помилок не є підставою для відмови 
в розгляді.

Електронний рапорт створюють і подають через системи «Армія+», СЕДО 
або інші IT-системи Міністерства оборони України. Для рапортів, які містять 
службову інформацію або державну таємницю, використовують винятково 
відповідну комунікаційну систему Міноборони або ЗСУ.

Нові правила поширюються на військовослужбовців Міністерства обо-
рони, Збройних сил України й Державної спеціальної служби транспорту.

КОНТЕКСТ
8 серпня 2024 року Міністерство оборони України презентувало за-

стосунок «Армія+», через який військовослужбовці можуть подавати 
електронні рапорти. Зокрема, в застосунку доступні 11 видів рапортів, 
згрупованих у чотири типи: «На відпустку», «На допомогу», «Направлен-
ня» і «Видача направлення», як зазначає «АрміяInform».

ЕКСПЕРТИ РОЗПОВІЛИ, ЯК ПРОСТО ПЕРЕВІРИТИ 
СТАН БАТАРЕЇ НОУТБУКА

Слідкування за станом батареї ноутбука є важливим завданням для його 
власників, якщо вони хочуть, щоб той працював тривало й ефективно. З ча-
сом акумулятор зношується, що впливає на його здатність утримувати за-

СПРОТИВ
 Виживши та вирвавшись із пекла безпосередніх бойових дій, Ви маєте 

можливість пригадати, що Ви — громадянин країни, землю якої топче во-
рог. Діставшись неокупованої або визволеної території, Ви, поза сумнівом, 
знайдете своє місце в боротьбі за свободу. Якщо Ви військовозобов՚язані — 
зверніться в найближчий військовий комісаріат. Якщо ні, то Ваше бажання 
долучитися до захисту своєї Вітчизни можна буде реалізувати у якійсь із 
волонтерських організацій.

Та що робити, коли Ви все ще на території, 
яка перебуває під чоботом загарбника?

Перший крок до мети — так званий 
цивільний спротив. Його основна мета — не 
дозволити ворогові безтурботно панувати 
на захоплених територіях, для цього треба 
усіляко демонструвати нелегітимний, оку-
паційний характер його влади. Тут немає ні-
чого надзвичайного (але будьте обережні): 

- не давайте жодних інтервʼю жодним 
представникам агресора, не дозволяйте 

фотографувати або фільмувати себе, рідних, житло тощо; якщо ж до Вас 
завітали репортери з нейтральних країн, то постарайтеся перевірити, чи це 
справді так;

- не колаборуйте, не виконуйте наказів окупантів та їхніх посіпак, не 
відвідуйте зборів та інших заходів, не надавайте їм жодної інформації;

- за будь-якої нагоди (але без надмірного ризику!) фільмуйте / фотогра-
фуйте всі протиправні дії ворога і розповсюджуйте зібрану інформацію за 
допомогою незалежних журналістів або всесвітньої мережі;

- у розмовах з вояками супротивника наголошуйте, що не вірите в про-
паганду їхніх командирів, але в жодному разі не погрожуйте їм особисто;

- серед окупантів також траплятимуться люди, яких можна поважати, — 
інформуйте їх про всі протиправні дії їхньої влади;

- всіляко поширюйте інформацію про справжнє становище (особисто, 
мобільний телефон, інтернет, засоби масової інформації тощо), пишіть на 
стінах будинків, на дорожньому покритті спрямовані проти окупаційної 
влади гасла тощо;

- допомагайте тим, хто постраждав від репресивних дій ворога;
- будьте уважні, коли щось передаєте телефоном чи радіо: завжди треба 

припускати, що Вас можуть прослуховувати, ніколи відверто не обговорюй-
те жодних планів;

- не тримайте зброю та інші компрометуючі матеріали (зокрема фото-
графії, відео, звукозаписи, листівки тощо, включно з електронними версія-
ми) вдома, у господарських приміщеннях, гаражі, у власному авто тощо. 
Використовуйте сховки в інших будинках або ж ховайте на клумбах, у парку, 
лісі тощо.

Усе це не лише похитне супротивника, але й підтримає переконаність 
місцевих мешканців у тому, що ворог тут ненадовго, а отже, вони будуть 
менш схильні до колабораціонізму. 

ряд. Перевірка стану батареї допоможе оцінити її поточну працездатність 
і вчасно вжити заходів, які допоможуть уникнути зниження ефективності.

Існує кілька способів та інструментів для моніторингу стану батареї, до-
ступних на ринку. Незалежно від того, чи маєте ви проблеми з тривалістю 
роботи від батареї, чи просто хочете стежити за її станом, існує безліч ме-
тодів для оцінки працездатності батареї.

Перевірити стан батареї можна за до-
помогою вбудованих діагностичних ін-
струментів операційної системи або сто-
роннього програмного забезпечення. Ці 
інструменти дозволяють дізнатися поточну 
ємність акумулятора, порівняти її з початко-
вою, подивитися кількість циклів заряджан-
ня-розряджання та загальний стан батареї. 
Регулярний моніторинг цих показників до-
поможе приймати правильні рішення щодо використання батареї, зарядки 
та своєчасної заміни, щоб ваш ноутбук завжди працював без збоїв.

Для перевірки стану батареї на ноутбуці виконайте такі кроки:
1. Відкрийте командний рядок.
2. Створіть звіт про рівень заряду батареї: у командному рядку введіть 

«powercfg /batteryreport» і натисніть Enter. Запамʼятайте, куди було збере-
жено звіт.

3. Відкрийте Провідник і перейдіть у зазначену папку. Знайдіть звіт і від-
крийте його.

4. Прочитайте звіт: зверніть увагу на розділ «Встановлені акумулятори» і 
кількість циклів повного заряджання.

5. Перевірте розділ «Недавнє використання», щоб побачити останній за-
реєстрований стан батареї. Зверніть увагу на відсоткове співвідношення і 
залишкову ємність.

Михайло Митник
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«ПАТРІОТ ДОНБАСУ» - неполітичне друковане видання. 
Свідоцтво про реєстрацію друкованого ЗМІ: серія КВ 23252-13092Р від 04.04.2018. 
Тираж 300 000 примірників.
Видається за ініціативою ГО «ГРУПА ПАТРІОТ». Мета видання - інформування громадян України 
про загальний стан та наслідки боротьби із російською гібридною агресією в Україні. 

 МЕДІАГРУПА «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»

КРОСВОРД9 МИЛОЗВУЧНИХ СЛІВ, ЯКІ ЗРОБЛЯТЬ ВАШУ МОВУ
ЦІКАВІШОЮ І МЕЛОДІЙНІШОЮ

Вештатися – ходити сюди-туди, в різних напрямках, блукати, бродити 
де-небудь.

Духмяний – який має сильний, 
приємний запах; ароматний, запаш-
ний, пахучий.

Кмітливий – здатний добре й 
швидко міркувати, розмірковувати; 
тямущий.

Непереливки – так кажуть про людину, яка потрапила в халепу, коли їй 
важко чи скрутно.

Пасіювати – гніватися.
Пуцьвірінок – безпере пташеня, також цим словом часто називають ма-

леньку дитину.
Телепень – зневажлива й лайлива назва неповороткої, незграбної люди-

ни; тюхтій, незграба, лемішка, розмазня.
Теревенити – багато, беззмістовно говорити; базікати, патякати, балян-

драсити.
Філіжанка – те саме, що чашка, горня.

 Наше мовлення все більше втрачає самобутність. 
ЗМІ, соцмережі насаджують нам модні слова, значення яких ми не 

завжди чітко розуміємо: 
• колаборація — співпраця;
• крафтовий — ремісничий;
• сакральний — священний;
• ультиматум — вимога;
• ургентний випадок — негайний;
• амбасадор — представник;
• фундатор — засновник;
• ретрит — усамітнення;
• концепт — задум.

Питання до кросворда:
За горизонталлю:
2. Фахівець з органічної хімії. 7. Ручна зброя для метання стріл, яка має 

вигляд стягнутої тятивою дуги. 8. Травʼяниста рослина родини злакових, 
зерна якої є цінним харчовим продуктом, а солома використовується як си-
ровина у легкій промисловості. 9. Авто. 10. Урочистий вірш, присвячений 
якійсь видатній події, відомій особі. 11. Всесвітня продовольча програма 
ООН. 13. Людина, пристрасно віддана якій-небудь справі, захоплена яко-
юсь ідеєю. 15. Чотирнадцята літера вірменської абетки. 19. Зведення в єди-
не ціле (в кодекс) різних правових законів, постанов тощо. 20. Процес утво-
рення і розвитку органів тварин і рослин. 21. Назва східної сторони світу у 
мореплавстві та метеорології. 23. ...-птиця. 25. Скотленд-... . 27. Найвищий 
пік Криту. 28. Амплітудно-частотна характеристика. 29. Назва села в деяких 
тюркських народів у Середній Азії та на Кавказі. 30. Хвойне вічнозелене де-
рево або чагарник із твердою бурувато-червоною деревиною. 31. Захист.

За вертикаллю:
1. Східна страва з вареного рису і шматочків мʼяса або риби із пряноща-

ми чи з фруктами, овочами. 2. Рів із земляним насипом, валом навколо чо-
го-небудь. 3. У Західній Європі  — дворянський титул (середній між князем 
і бароном). 4. Хімічний елемент (Ne). 5. Клітка на чомусь. 6. «Хіба ревуть 
воли, як ... повні?» (Панас Мирний). 12. Розвиток по висхідній лінії, удоско-
налення в цьому процесі, перехід від нижчого до вищого, від простого до 
більш складного. 14. Штат у США. 16. Оздоблена дорогоцінним камінням та 
різьбленням палиця, що є символом, знаком царської влади. 17. Різновид 
великих мʼяких меблів. 18. Арена цирку. 21. Фігура, що має вигляд витягну-
того круга. 22. Матерія, речовина, що так чи інакше обмежена в просторі. 
23. Гостра частина органа захисту або нападу деяких комах, якою вони жа-
лять. 24. Примітивне знаряддя для оранки землі. 25. Спортивне або турист-
ське моторне, вітрильне чи вітрильно-моторне судно. 26. Хімічний препарат 
у вигляді порошку, що використовується для знищення шкідливих комах.


